ДОМАШНИЕ ЛАБОРАТОРНЫЕ РАБОТЫ ПО ТЕМЕ:
 «РАБОТА, МОЩНОСТЬ, ЭНЕРГИЯ»
(по желанию)
Домашняя лабораторная работа № 1

Тема: “Вычисление работы, совершаемой ученика при подъеме с первого на второй этаж школы или дома”

Оборудование: рулетка.

Ход работы:
1. С помощью рулетки измерить высоту одной ступеньки: Sо.
2. Вычислить число ступенек: n
3. Определить высоту лестницы: S = Sо . n.
4. Если это возможно, определить массу своего тела, если нет, взять приблизительные данные:m, кг.
5. Вычислить силу тяжести своего тела: F = mg
6. Определить работу: А = F . S.
7. Заполнить таблицу:

	Sо, м
	n, шт.
	S, м
	m, кг
	F, Н
	А, Дж

	 
	 
	 
	 
	 
	 


8. Сделать вывод.
Домашняя лабораторная работа № 2

Тема: “Определение мощности, которую ученик развивает, равномерно поднимаясь медленно и быстро с первого на второй этаж школы или дома”

Оборудование: данные л/р. № 1, секундомер.

Ход работы:
1. Используя данные л/р. № 1 определить работу, совершаемую при подъеме по лестнице: А.
2. С помощью секундомера определить время, затраченное на медленное поднятие по лестнице:t1.
3. С помощью секундомера определить время, затраченное на быстрое поднятие по лестнице: t2.
4. Вычислить мощность в обоих случаях: N1, N2, N1 = A/ t1, N2 = A/t2
5. Результаты записать в таблицу:

	N
	А
	t1, c
	t2, с
	N1, Вт
	N2, Вт

	 
	 
	 
	 
	 
	 


6. Сделать вывод.

Домашняя лабораторная работа № 3

Тема: “Выяснение условия равновесия рычага”

Оборудование: линейка, карандаш, резинка, монеты старого образца (1 к, 2 к, З к, 5 к).

Ход работы:
1. Положить под середину линейки карандаш, чтобы линейка находилась в равновесии.
2. Положить на один конец линейки резинку.
3. Уравновесить рычаг с помощью монет.
4. Учитывая, что масса монет старого образца 1 к – 1 г, 2 к – 2 г, З к – З г, 5 к – 5 г. Вычислить массу резинки , m1, кг.
5. Сместить карандаш к одному из концов линейки.
6. Измерить плечи l1 и l2, м.
7. Уравновесить рычаг с помощью монет m2, кг.
8. Определить силы, действующие на концы рычага F1 = m1g, F2 = m2g
9. Вычислите момент сил M1 = F1l1, М2 = Р212
10. Заполните таблицу.

	l1, м
	l2, м
	m 1, кг
	m 2, кг
	F 1, Н . м
	F2, Н . м
	М1 , Н . м
	M 2, Н . м

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


11. Сделать вывод.

